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Comunicazione n. 5/2023 
 
 
Oggetto: Comunicazione all’Agenzia delle Entrate dei dati 
riguardanti le spese di istruttoria scolastica 
 
 
Gentili Clienti,  

ricordiamo che il decreto del MEF del 10 agosto 2020 ha esteso 
l’obbligatorità della trasmissione telematica ai fini dell'elaborazione della 
dichiarazione dei redditi precompilata anche alle spese di istruzione diverse da 
quelle universitarie e di asili nido. 

 
I soggetti interessati all’invio sono quelli che fanno parte del Sistema 

nazionale d’istruzione, ovvero: 
• Scuole statali e paritarie private e degli enti locali (articolo 1 della legge 

n. 62/2000); 
• Scuole di infanzia (3-6 anni); 
• Asili nido pubblici e privati e agli altri soggetti a cui sono versate le rette 

di frequenza (il cui obbligo di comunicazione era già previsto nel 
Decreto ministeriale del 30/01/2018). 

 
Tale comunicazione riguarda i dati relativi alle spese scolastiche detraibili, 

versate nell’anno 2022 da persone fisiche, con l’indicazione dei dati 
identificativi: 

• di ciascun iscritto all’istituto scolastico; 
• dei soggetti che hanno sostenuto le spese. 
 

La comunicazione riguarda anche i rimborsi delle spese scolastiche, 
erogati nell’anno precedente, con l’indicazione: 

• dell’iscritto all’istituto scolastico; 
• dell’anno nel quale è stata sostenuta la spesa rimborsata; 
• della tipologia di spesa oggetto di rimborso; 
• del soggetto che ha ottenuto il rimborso. 

 
 

https://www.gazzettaufficiale.it/eli/id/2020/08/20/20A04553/SG
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Le comunicazioni devono contenere i dati relativi alle spese e ai rimborsi, esclusivamente effettuati 
con modalità “tracciabile”, riguardanti: 
• Tasse scolastiche; 
• contributi obbligatori; 
• contributi volontari ed erogazioni liberali deliberate dagli istituti scolastici o dai loro organi e 

sostenuti per la frequenza scolastica; 
• le spese sotenute per i servizi scolastici integrativi, quali l’assistenza al pasto, il pre-scuola e il post-

scuola; 
• le spese relative al servizio di trasporto scolastico; 
• le gite scolastiche, per l’assicurazione della scuola e ogni altro contributo scolastico finalizzato 

all’ampliamento dell’offerta formativa deliberato dagli organi d’istituto (es. corsi di lingua, teatro, 
ecc, svolti anche al di fuori dell’orario scolastico e senza obbligo di frequenza); 

• erogazioni liberali a favore degli istituti scolastici non deliberate dagli organi scolastici e finalizzate 
all’innovazione tecnologia, all’edilizia scolastica nonché all’ampliamento dell’offerta formativa, 
effettuate tramite versamento bancario o postale ovvero tramite gli altri sistemi di pagamento 
previsti dall’art 23 D.L n. 241 del 1997. 

I dati delle tasse scolastiche versate tramite F24 non devono essere comunicati in quanto i dati sono 
già in possesso dell’Agenza delle Entrate. 

La comunicazione deve essere inviata entro il 16/03/2023 utilizzando  un apposito tacciato ministeriale 
inviato esclusivamente tramite i canali telematici dell’Agenzia delle Entrate. 

 
Rimanendo a disposizione per ogni chiarimento in merito, inviamo con l’occasione i migliori saluti. 

 
TCA - Triberti Colombo & Associati 

 


